

【市场综述】

美油 10 月 7 日来首次失守 76 美元，油价齐创一个多月最低，WTI 上周跌逾 6% 布油跌超 4%。油价大跌主要由于疫情凶猛，奥地利成西欧首个全面封锁国家，德国不排除全面封锁可能。同时，OPEC+10 月增产再度不达标，此外，日本和美国最早可能于本周就释放石油储备发布联合声明。

美联储继续围绕削减购债规模及加息进程展开讨论，预计本周公布美联储主席提名人选，民主党人对美联储主席的人选意见不统一，政治形势复杂。

欧洲疫情告急，再次引发市场恐慌情绪；世卫组织表示，根据目前欧洲疫情发展态势，若不采取紧急防疫举措，到明年 3 月，欧洲或将有 50 万人死于新冠肺炎。

【全球要闻】

1. 日媒：日本和美国计划或就释放战略石油储备发布联合声明

据《读卖新闻》，日本和美国最早可能于本周就释放石油储备发布联合声明，以遏制油价的上涨。虽然日本的石油储备法不允许因为价格高企就释放储备，但目前政府和私营部门持有的储备都超过了法律的最低要求。消息人士称，政府正在考虑释放这些超额储备的一部分，并认为这些超额储备的出售不受法律限制。

2. 疫情告急 欧洲国家出重拳！

奥地利成为今秋首个重启全国封锁的西欧国家，将成为首个强制接种的欧洲国家。奥地利上周五公布将全国封锁后，德国卫生部长当日称处于全国紧急状态，不排除一切防疫可能，包括全国封锁。

3. 世卫组织：若不采取紧急措施，至明年 3 月欧洲或有 50 万新冠死亡病例

世卫组织欧洲区域办事处主任汉斯·克鲁格 20 日接受媒体采访时表示，根据目前欧洲的新冠疫情发展态势，若不采取紧急防疫举措，到明年 3 月，欧洲或将有 50 万人死于新冠肺炎。

4. 美疾控中心：所有美国成年人可接种新冠疫苗加强针

2021年11月22日 星期一

据 CNBC 19 日消息，美国疾控中心（CDC）的独立疫苗科学家小组一致支持向所有美国成年人提供辉瑞和莫德纳的新冠疫苗加强针。

5. 美联储理事支持加快削减购债规模，这样就能最早在明年二季度加息

美联储沃勒称其倾向于在就业增长和通胀飙升的情况下更快地缩债。他的偏好是加快缩减购债进程，如果在 1 月份将缩减购债的速度加快，美联储将在 4 月初完成缩债，这样就能最早在 2022 年第二季度加息。

6. 签署落地！美国一万亿基建法案开始执行

据路透消息，美国总统拜登在白宫签署了一项 1 万亿美元的基础设施法案，这也意味该法案正式落地。随后，拜登发推特表示：“仅去年极端天气事件就造成了 990 亿美元的损失。两党基础设施法案将重建我们的桥梁、供水系统、电线和堤坝，使之更好、更牢固”。

7. 拉加德：高通胀下欧洲央行货币政策应保持耐心和持久性

欧洲央行行长拉加德 19 日表示，面对当前高通胀率，欧洲央行货币政策必须保持耐心和持久性，并对任何可能出现的不稳定情况保持警惕。

8. 也门胡塞武装和沙特再度爆发冲突，沙特炼油厂遭袭击

据马西拉电视台报道，胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿发表声明，作为对沙特主导的多国联军在也门军事行动的回应，该武装使用无人机袭击了沙特境内海米斯穆谢特市的哈利德国王空军基地、吉达市的国际机场和沙特阿美公司的炼油厂等多个目标。

9. 拜登料将本周公布美联储主席提名人选

华尔街日报称，拜登此前暗示寻求延续美联储政策，但他的选择可能更倾向政治层面，而不是经济方面，因为现任联储主席鲍威尔已经让激进派人士和其他民主党人分裂，导致拜登政府内部出现意见分歧。在拜登政府寻求减少党内对上万亿美元支出方案的分歧时，民主党人对美联储主席的人选又意见不统一，这让政治形势变得复杂。

10. 中国央行：坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段

中国央行表示，牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段，坚持稳地价、稳房价、稳预期，保持房地产金融政策的连续性、一致性、稳定性。

下一阶段，加强国内外经济形势边际变化的研判分析，统筹今明两年宏观政策衔接，坚持把服务实体经济放到更加突出的位置，保持货币政策稳定性，稳定市场预期，努力完成今年经济发展主要目标任务。

11. 习近平：以高标准可持续惠民生为目标 继续推动共建“一带一路”高质量发展

据新华社，国家主席习近平周五在北京出席第三次“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话强调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以高标准、可持续、惠民生为目标，巩固互联互通合作基础，拓展国际合作新空间，筑牢风险防控网络，努力实现更高合作水平、更高投入效益、更高供给质量、更高发展韧性，推动共建“一带一路”高质量发展不断取得新成效。

12. 李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会，强调围绕市场主体有效实施宏观政策，推进改革开放，保持经济平稳运行

李克强表示，要进一步扩大对外开放，完善进出口支持政策，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定，支持发展跨境电商、海外仓等外贸新业态。支持煤电企业的各项政策要确保落实到位，保证电力稳定供应。采取针对性措施加强经济运行调节，缓解大宗商品价格上涨向下游中小微企业传导的压力。

13. 国家发改委：我国物价水平总体处于可控范围 不会出现物价全面上涨的“通胀”情况

据国家发改委，近段时间以来，受强降雨和低温等不利天气影响，部分地区蔬菜价格出现阶段性波动；因煤炭等能源产品和大宗原材料等价格上涨传导等原因，部分地区、一些日用消费品价格也出现一定幅度上涨。不过，与全球其他主要经济体物价普遍“大涨”相比，我国物价水平总体处于可控范围。相关专家表示，有底气、有信心、有能力保持国内物价总体平稳运行，不会出现物价全面上涨的“通胀”情况，完全没有必要过于担心，而且与国际通胀的愈演愈烈相比，我国才是全球物价水平的“压舱石”与“稳定器”，展望未来，国际通胀压力仍将持续一段时间，而我国物价总水平则将保持在合理区间。

【产业信息】

1. 成品油价迎年内“第四跌”

国家发改委宣布，自2021年11月19日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别降低95元和90元。相关价格联动及补贴政策按现行规定执行。

2. 国家发改委 煤炭调度日产量已稳定在1200万吨以上 动力煤期货价格降幅达60%

针对前期煤炭价格大幅上涨问题，国家发展改革委近日表示，目前，在保障供应方面，相关部门大力推进煤炭增产增供，加速释放煤矿优质产能，全国煤炭产量和市场供应量持续增加，煤炭调度日产量已稳定在1200万吨以上，连续创下历史新高。国家发展改革委价格司价格监测调控处副处长朱晓海表示，近期，煤炭等能源价格大幅下降，动力煤期货价格由10月中旬的每吨两千元左右降到近日的800元左右，降幅高达60%，部分工业原材料价格也明显回落。

3. 广州二手房贷松动？中介：只要评估价能过审 可不按指导价

近日，网上突然传出“广州二手房贷可以不用参考指导价”的消息，并指出上述消息已获几家大银行确认。据中介机构证实，广州二手房贷，只要评估价能够通过银行评审，就可以按评估价贷款，而不是按指导价。该消息尚未获得官方证实。

3. 猪肉价格五周累涨超30% 专家预计12月份猪价或高位下滑

据农业农村部监测，11月8日-14日，猪肉批发市场周均价每公斤24.02元，环比涨3.8%，为连续5周上涨，累计涨幅34.9%，同比低39.0%。卓创资讯分析师牛哲认为，年底的时候，部分头部企业、生猪上市公司，为了完成年度的冲刺任务，可能会在12月份集中放量。今年受天气影响，北方的灌肠和南方的腌腊差不多提前一个月就开启，处于消费提前的状态，猪肉的消费旺季可能集中在11月份或12月上旬，到了12月份下旬估计已处于消费尾声。到时候猪肉处于供过于求的局面，或会导致猪价呈现高位下滑的走势。

4. 工信部部长肖亚庆：探索建设数据交易平台

在 2021 中国 5G+工业互联网开幕式上，肖亚庆在致辞中表示，推动工业互联网平台进企业、进园区、进产业集群；加快研制工业数据交互等基础共性标准，探索建设数据交易平台，提升数据管理和开发利用水平。